



DRAGOȘ, TEOFIL

n. 24 decembrie 1874, Hideaga, comitatul Satu Mare (azi, jud. Maramureș)

d. 18 ianuarie 1934, Hideaga, jud. Maramureș

A fost fiul lui Gabriel și al Mariei Dragoș. Cursurile școlii primare le-a absolvit în localitatea natală, iar cele medii la Baia Mare. Studiile universitare le-a desăvârșit la Budapesta și Viena. Diploma de avocat o obține la Budapesta în anul 1900, iar mai apoi devine și doctor în drept. Odată cu finalizarea studiilor a început să practice avocatura la Baia Mare. În perioada cât a profesat în orașul de pe râul Săsar, datorită implicării active în viața socială și politică a cetății a fost înnobilat de către administrația austro-ungară, cu domeniile Dragomirești și Desești.

După absolvire, la scurt timp, a devenit membru al Partidului Național Român, perioadă în care colaborează cu Vasile Lucaciu. În acest context, la vârsta de 28 de ani, Teofil Dragoș a devenit consilierul politic și juridic al lui Lucaciu. În data de 31 august 1909 a fost ales vicepreședinte al P.N.R., în comitatul Satu Mare.

La sfârșitul anului 1918, la 12 noiembrie, a deținut aceeași funcție în Consiliul Național Român comitatens Satu Mare. Din această postură se implică și susține înfăptuirea Marii Uniri. După realizarea Unirii, în anul 1919, P.N.R. îi propune un post de ministru în guvernul Vaida-Voevod, însă refuză. Își schimbă orientarea politică, astfel că în același an se implică în organizarea Partidului Național Liberal la Satu Mare.

După preluarea guvernării de către partidul liberal, între 31 ianuarie-30 octombrie 1922 i se oferă postul de prefect al județului Satu Mare, după care devine deputat în Parlamentul României Mari. În anul 1933 a fost ales iar deputat, însă la începutul anului viitor, 1934 a decedat la vârsta de 60 de ani.

În plan economic a îndeplinit funcția de director al Casei de Economii „Aurora” și a fost o perioadă președinte al Camerei de Comerț și Industrie Satu Mare.

Pentru activitatea sa a fost decorat de către regele Carol al II-lea cu Ordinul *Coroana României* în rang de cavalier.